

特會信息

儆醒等候主回來

感謝主帶領教會查讀路加福音，我們要從這卷書來思想如何儆醒等候主回來。

末世的預兆

「地要大大震動，多處必有饑荒、瘟疫…」(路廿一11)這是主耶穌論到末世的預兆，已經一一應驗。多處地方如紐西蘭、日本、中國等，均有強烈地震；在美國單是四月份，就有六百個龍捲風，使許多人瞬間失去家園；專家指出，多個主要山火均處於活躍期，隨時爆發；還有影響全球的核危機…這些百年罕見的大災難，正告訴我們末世的徵兆不斷應驗，題醒我們主回來的日子近了。

除了地震，還有饑荒。歐洲水災令糧食失收，美國、俄羅斯、泰國、巴西、緬甸等地均減少糧食收成，加上多國瘋狂印鈔票，導致物價暴升、通脹高企，整個世界漸漸步入終結。此外，末世各種瘟疫流行，除了禽流感、豬流感等，印度還出現抗藥性的超級巨菌…這一切災難不過是影兒、起頭，為要題醒我們主必快來，他正在叩我們的心門，願我們都打開心門，聽到主的話。

人子的日子

主耶穌論到人子顯現的日子，好像挪亞和羅得的日子一樣(路十七26-32)。這兩個時代各有異同點，相同點是當災難、審判臨到前，人心毫無預備，只顧吃喝嫁娶、買賣耕種蓋造，聽不進神的話。在末世的今天，我們是否同樣為地上的事忙忙碌碌，對主的回來卻毫無預備？我們一次又一次聽過主回來的信息，是

否存在心裡，還是當作耳邊風？求主叫我們不要像那世代的人毫無預備。

另一相同點是惡貫滿盈(創六5、11-12)，神藉挪亞傳義道一百二十年，給人機會悔改，可惜人不肯悔改，終於受到神的審判；羅得的日子也是一樣，神說所多瑪城罪惡極大，時候到了就用天火來審判它。同樣，我們看見今天人類的道德每況愈下，世人不斷犯罪，甚至神的兒女也有犯罪危機(提後三1-5)，正應驗主的話：「那時，必有許多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨惡…只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。」(太廿四10、12)主還論到末世的老底嘉教會，聖徒也不冷也不熱，對主的愛心好像溫水一樣(啟三15-16)。主題醒我們不要模成這世代的樣子，要儆醒預備等候他回來。

末世的警戒

這兩個時代的不同點是：第一，挪亞建造方舟，羅得建造所多瑪。挪亞一生勞苦地建造方舟，當洪水來到時，全地受審判，惟有挪亞一家八口進入方舟得救。方舟預表基督，挪亞建造方舟，代表在基督裡的建造，到那日就能耐火、存留。反觀羅得，他在所多瑪作官，建立自己的事業。當天使告訴他神要審判所多瑪，他竟遲遲不捨得離開，因為他畢生所賺取的、一切的希望均在所多瑪，但當天火降下時，一切都化為烏有，不能存留。我們在基督裡生活事奉，天天與主同行，經歷三一神在我們身上的工作，就是用金、銀、寶石來建造，將來的工程就存留得住，要得賞賜。若我們離開主，沒有儆醒預備，就是用草木、禾稈來建造，工程就被火燒，要受虧損，僅僅得救，像

羅得一樣(林前三 11-15)。

第二，挪亞是盡職的義人，羅得是失職的義人。挪亞有屬天的啟示，與神同行，不隨從當代不信、犯罪的潮流，帶領整個家庭一同過事奉神的敬虔生活。羅得也是義人，為惡人的淫行憂傷，但他無法影響他們。當他告訴女婿神要審判所多瑪，他們竟然當他的話是戲言；兩個女兒經過大災難，還不敬畏神，竟然為著自己有後代，與父親亂倫，可見羅得在家中沒有建立敬虔的榜樣。今天我們是否作盡職的義人，影響全家一同建造方舟？還是像羅得那樣失職，家人都往世界裡去？願我們都作挪亞，不但影響家人，更成為世上的光，忠心傳揚義道，叫人悔改信主。

主特別題醒我們要回想羅得的妻子(路十七 32)。當時天使救羅得一家出所多瑪，命令不可回頭看，但羅得的妻子仍戀慕在城裡的一切，所以就回頭看，結果變成一根鹽柱。這就如以色列人雖被救出埃及，心卻常回想、留戀埃及，結果倒斃在曠野。我們都得救了，從世界裡被救出來，不屬這世界，但我們的心是否仍戀慕地上許多財富、名利和地位？我們是世上的鹽，鹽的作用是調味，若受環境影響失去味道，就成為鹽柱。我們不要作失味的基督徒，不是被世界同化，而是影響這世代。

「我對你們說，當那一夜，兩個人在一個床上，要取去一個，撇下一個。兩個女人一同推磨，要取去一個，撇下一個。兩個人在田裡，要取去一個，撇下一個。」(路十七 34-36) 兩個人都信主，其中一個不儆醒，在主來的日子就被撇下。主警戒我們，不要等到災難來臨時才預備，若我們今天就愛主，隨時儆醒預備，在災難前就可被提。盼望那日我們都有分被提，全家一同愛主，如同挪亞一家都在方舟裡，一同蒙福。

等候主回來

我們當怎樣儆醒預備，等候主回來？**第一，作儆醒的僕人**(路十二 35-38)。我們不單是神的兒女，也是神的僕人，腰裡要束著帶，在主人的家中服事。主回來之前，盼望我們都在神的家中忠心事奉，領人歸主，牧養初信，肢體彼此相顧，一同追求、禱告、讚美、敬拜，各人照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。即或我們只有一千兩，也不要埋在地裡，要擺在教會中，殷勤服事。

黑夜已深，白晝將近，我們就當脫去暗昧的行為，帶上光明的兵器。我們顯在這世代中好像明光照耀，將生命的道表明出來。求主叫我們都點著燈(35 節)，活出光的見證，心靈不沉睡。願我們都作聰明的童女，預備油在器皿裡，天天與主同行，生活和事奉都

能返照主的榮光。

僕人不單服事主人，也要彼此服事。我們不是等別人來服事自己，正如人子來不是要受人的服事，乃是要服事人，願我們都能按神的旨意服事這一世代的人。今天我們在神家中的一切勞苦和服事，是否只是盡義務，心裡卻沒有等候主人回來？將來我們都要在基督台前交賬，讓我們在愛裡等候新郎的來臨，那日得主稱許。

主特別題到二更天、三更天(38 節)，按猶太人的時間，二更天是半夜十二時至凌晨三時，三更天是凌晨三時至六時，這兩段時間是人最容易入睡打盹的。主回來時，正值黑夜已深，人的心靈沉睡，最容易受迷惑，但我們既屬乎白晝，就不應沉睡，乃要持守信望愛，等候主回來。

第二，預備赴羔羊之婚筵(啟十九 9)。主回來時要得著新婦妝飾整齊，等候丈夫。凡被邀請赴羔羊婚筵的有福了，願我們都蒙恩得穿光明潔白的細麻衣，就是聖徒所行的義，赴這婚筵，而不是赤身露體，被趕到外面黑暗裡哀哭切齒。我們要與基督同享一千年婚筵的榮耀，要在國度時期與主同作王一千年，今天就要好好預備。

第三，不可停止聚會(來十 25)。等候主回來不可少的，就是參加擘餅聚會，吃餅喝杯記念主，直等到他回來。聚會中大家彼此題醒，被主充滿，越過越被模成主的樣式，就有力量勝過種種誘惑和艱難。故此我們不可停止聚會，一同在基督的身體裡迎見新郎的來臨。

第四，時時儆醒，常常祈求(路廿一 34-36)。主再三囑咐我們要謹慎，不要被地上的宴樂和今生的思慮累住，要與神同行，過分別為聖的生活。末世有許多艱難和憂慮，求主叫我們憑信而活，將一切的憂慮卸給神，不要憂慮吃甚麼、喝甚麼，要先求他的國和他的義，這些東西都要加給我們了。在世上有苦難，但在主裡有平安。當我們在末世見到許多災難，不是驚慌懼怕，而是挺身昂首，因為我們得贖的日子近了。我們要信靠神，時時儆醒，常常禱告、祈求和讚美，被聖靈充滿，就能勝過末世種種誘惑和試探，得以在災前被提，免去一切災難，得以站立在人子面前。

總結

求主常題醒我們成為今天的挪亞，作盡職的聖徒，腰裡要束上帶，燈也要點著，儆醒預備，等候主的回來。願啟示錄廿二章 20 節，成為我們同一的心願和盼望：「主耶穌阿，我願你來！阿們！」

(全教會特別聚會第一堂信息摘錄)

在主裡作丈夫

五月十日上午，教會為已婚弟兄預備了家庭專題聚會，約有200位弟兄出席。聚會的主題是「一家之主—在主裡作丈夫」，由朱永毅弟兄分享信息，內容主要是從聖經來「看」如何作丈夫。

基督徒的婚姻重在「看見」，而不是「計算」。在創世記，神看著所造的一切都甚好，就安息了；同樣，對於婚姻，我們要有看見然後才有安息。神的旨意是不改變的，在聖經的開頭，神創造了一對夫婦；在聖經的末了，神得著了一對夫婦。我們要看見婚姻是神的旨意，否則就有許多難處。

男女有別

神造的人受時空限制，並且男女有別。男女的不同之處，在於體和魂：男性較遲成熟，女性較早成熟，這時間上的差異，對夫婦關係構成重大影響。魂是靈的渠道，為要發表靈的感覺。魂有三部分：心思、情感、意志，男性重心思、知識和靈裡的直覺，所以亞當能夠給各樣的活物起名；女性重情感，靈裡的良心感覺比男性敏銳，所以撒但首先引誘夏娃，挑動她的情感。男人重心思，故需較長時間作決定；女人重情感，故有較快的反應。

在神的旨意裡，神定規男人要首先運用他的意志。神將亞當安置在伊甸園，就是要他吃生命樹的果子，運用意志來揀選神。

運用意志

馬太福音十九章3-6節記載，法利賽人問耶穌：「人無論甚麼緣故都可以休妻麼？」這是大男人主義。耶穌沒有回答可以與否，乃是將人帶到神原初的旨意裡：那起初造人的，是造男造女，因此人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。在神的創造裡，男人要運用意志，離開父母，與妻子連合。然而，今天的母親很容易溺愛孩子，甚至希望孩子一直留在自己身邊。結果在溫室裡成長的男孩，顯得優柔寡斷、猶豫不決，難以運用意志。

神將特別的權利給了弟兄們，要我們成為基督在地上的小影，所以我們要接受生命樹的果子，正確運用意志，否則就是失職，引致婚姻失去平衡。今天婚姻

受到破壞，主要原因是男女雙方的不平衡。在每一個時代，撒但都要設法破壞夫婦之間的平衡，目的是破壞神的建造。

過去五十年教育普及，特別是女性的教育水準大為提升，因為女性較早熟，比男性更早專心學習。現代女性有學識，並且經濟獨立，導致女權高漲，撒但便以此推翻神所建立的平衡。今天美國的離婚率高達50%，很多美國人在結婚前都會簽訂「婚前協議」，列明離婚後的利益分配，這說出雙方互相猜疑，為日後的婚姻生活埋下不和的種子。

隨著教育日益普及，女權提升，下一代的婚姻失衡情況，將更為嚴峻。我們要關心教會的下一代，特別是教導男孩不要被動、優柔寡斷，學習在主裡運用意志作決定。

丈夫本分

為著這次家庭專題聚會，教會製作了一份問卷供已婚弟兄填寫，藉此了解他們的情況。收回的問卷共128份，調查結果如下：弟兄的平均年齡是46歲，已結婚15年，有2名子女。弟兄認為一家之主，最重要的頭四項條件是：負家庭經濟主要責任、教導子女、了解及滿足家人身心的需要、在重要事情上能作最終決定。可見弟兄對神的安排有看見，認識自己要作決定。對於教會中的男孩，我們要訓練他們成為積極進取的人，不可自暴自棄，要學習作決定。

問卷顯示，弟兄認為最影響自己生活的，依次為：信仰、配偶、事業、子女、父母，而給自己最大壓力的，依次為：工作、配偶、經濟、子女、人際關係。大部分弟兄均認為現時最需要的，是追求屬靈生命成長，並且在日常生活中，有愛護妻子的表現，也能分擔家務，顯出弟兄是關心家庭的。

作為一家之主，弟兄給自己的分數平均是6.2分（以10分為滿分）。這分數看似不高，正顯出弟兄是著重心思的，對事情的看法趨向謹慎。

得著安息

弟兄在問卷上可自由提問，其中最關注的問題是：

誰是老闆

如何在工作、事奉、家庭之間取得平衡？這是優先次序的問題，我們要好好分配有限的時間和資源，顧及妻子在家中的勞苦。對於家庭的需要，我們往往是「計算」，卻沒有「看見」，因此對配偶諸多要求。我們要先有看見，才有真正安息。

夫婦之間往往在溝通上出現問題，因為弟兄寡言，姊妹多言，要爭取說最後一句話，往往令弟兄難以忍受。對於姊妹多言，弟兄千萬不可說傷人的話。「一句話說得合宜，就如金蘋果在銀網子裡。」(箴廿五11)我們說話要合宜—不但內容合宜，時機也要合宜。說話恰到好處，對改善夫婦關係大有幫助。

對於教養下一代，弟兄要擔當倡導角色，這是神給弟兄的安排。弟兄要作嚴父，特別要對男孩子嚴格，建立好榜樣。培養兒女，需要認識他們的天賦，因材施教。

婚姻是第一種人際關係，也是人墮落前的唯一人際關係。夫妻的婚姻，乃是預表基督和教會，是神所看重的。我們有這樣的看見，在婚姻上就有安息。

彼此順服

對於婚姻，未婚的保羅和已婚的彼得均有重要教訓。保羅說：「你們作妻子的，當順服自己的丈夫，如同順服主。因為丈夫是妻子的頭，如同基督是教會的頭；他又是教會全體的救主。教會怎樣順服基督，妻子也要怎樣凡事順服丈夫。你們作丈夫的，要愛你們的妻子，正如基督愛教會，為教會捨己。」(弗五22-25)這段經文常在結婚聚會中被引用，在生活中卻很難實行，因為夫妻缺少21節的實際：「又當存敬畏基督的心，彼此順服。」丈夫要在敬畏基督裡作領頭，有領頭的榜樣，妻子自然就會順服。

彼得說：「你們作妻子的要順服自己的丈夫；這樣，若有不信從道理的丈夫，他們雖然不聽道，也可以因妻子的品行被感化過來。」(彼前三1)「你們作丈夫的也要按情理和妻子同住；因她比你軟弱，與你一同承受生命之恩的，所以要敬重她。這樣，便叫你們的禱告沒有阻礙。」(彼前三7)這兩節經文的開首，在原文裡有「這樣」，乃是接著二章25節：「你們從前好像迷路的羊，如今卻歸到你們靈魂的牧人監督了。」夫婦有時如迷羊一樣，因此需要歸回牧人，回到聖經的教訓：妻子順服丈夫，丈夫敬重妻子，彼此相敬如賓。

當我們歸回牧人，就看見神的旨意，認識男女有別，卻是相輔相成。神將自由意志給我們，我們正確地運用意志，在婚姻上自然水到渠成。我們不但自己有清楚的看見，也要將這看見傳給下一代，求神得著我們。

自進入職場後，我工作了五年多，覺得需要轉行。我花了兩年時間進修，盼望從事自己興趣的設計行業。前年我應徵了一份網頁設計的工作，對方願意聘請我，但該公司是使用翻版軟件的，令我感覺不平安。對方隨即承諾當我上班時，不會使用翻版軟件，於是我便應聘。由於當時我有兼職在身，故稍後才能上班。然而，不久我便接到對方的電話，叫我不用上，因為他已另聘了一個比我更年輕的應徵者。這真是「一場歡喜一場空」，我感到十分失落，神就藉著青年小組的肢體來扶持我，使我得著安慰。

其後我應徵一份軟件設計的工作，並且獲聘。當簽了僱傭合約之後，才知道我的工作是要設計一套星座軟件，讓人輸入出生日期，便得知自己的運程、性格等資料。這顯然是迷信的作法，當時我內心不住掙扎：應否為了餬口而做這份與信仰有衝突的工作？最終我選擇辭職不幹，雖然換來一番痛罵，內心卻得著平安。

我接連失去兩份工作，家人難免有微言，向我施加壓力。感謝神藉著身邊的弟兄姊妹來扶持我，令我重新得力，叫我能夠面對家人。我不知何時才能找到工作，於是打算報讀一些課程，以免虛度光陰。沒想到過了幾天，就有僱主邀約我面試，結果我再次獲聘，任職美術設計員。這份工作的薪酬待遇，比我從前的工作更好，雖然有時需要加班，但我還能參加週二晚的禱告聚會，這全是神的恩典。

神是信實的，必不叫我們受試探過於所能受的。雖然我在求職過程中曾遇挫折，卻讓我認識神才是我的真正老闆，榮耀歸給他！（露）

報告

各區福音聚會

- 尖沙嘴、荃灣、沙田、元朗、屯門聚會所
將軍澳田家炳小學
五月廿九日(主日)上午十一時

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或
Church Assembly Hall (Christian Stewards)